

常州国家高新技术产业开发区文件 (新北区)住房和城乡建设局文件

常新住建〔2019〕122号

签发人：徐雪春

关于 2019 年度新北区建设工程招标代理机构 专项检查情况的通报

各有关单位：

为加强建设工程领域招投标活动的行业监管，提升招标代理机构的综合素质和业务水平，规范招标代理机构的市场行为，根据《关于开展常州市新北区 2019 年度建设工程招标代理机构专项检查的通知》（常新住建〔2019〕107 号）文件要求，2019 年 9 月，区住建局对 2019 年度全区建设工程招标代理机构开展了专项检查工作，现将专项检查情况通报如下：

一、总体情况

本次区建设工程招标代理机构专项检查工作由区住建局统一领导，区建管中心具体负责组织实施。主要是对参与区建设工

程的 25 家招标代理机构于 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日期间代理的项目随机抽取 1 个进行检查，分机构自查、监督检查、汇总报告三个阶段进行。本次专项检查主要从招标代理机构编制的招标文件、异议投诉处理、档案资料归档、代理人员尽职、及是否存在违法违规等方面进行了全面核查。

从检查情况看，各代理机构在本次专项检查自查阶段都能认真组织，积极配合做好检查工作。从总体来说，区建设工程招标代理机构在编制招标公告、招标文件等方面均能依照法律法规及示范文本执行，招投标程序严格规范，代理人员能力素质水平有较大的提升。在专项检查期间未收到任何投诉，较好的保障了招投标各方的合法权益。其中对江苏安厦工程项目管理有限公司、常州中瑞工程造价咨询有限公司、江苏城建校工程咨询有限公司予以表扬。

二、存在问题

在专项检查过程中发现招标代理机构存在一些问题，主要表现在以下几个方面：

(一) 招投标档案管理有待进一步加强和重视。多数代理机构的项目档案管理情况较好，但仍存在不同程度的问题，未能按照《江苏省房屋建筑和市政基础设施工程项目招投标档案管理办法》规定进行档案资料的收集、整理和归档。如常州市高新区法治宣传基地项目及常州西源污水处理有限公司提标改造工程项目中标书已发出，但迟迟未办理合同备案。

(二) 招标代理机构业务水平有待进一步提升。目前招标代理从业人员业务水平参差不齐，人员流动大，部分人员没有经过

招投标法律法规、招投标业务程序的培训和学习。

(三) 招标代理机构代理能力有待进一步提高。日常工作中，部分代理工作人员业务不熟，对招投标相关文件规定理解不透，对建设单位提出的疑问无法给予及时的准确回复。

三、下一步工作要求

针对专项检查中发现的问题，各代理机构必须清醒认识到自身存在的问题和不足，认真剖析原因，并组织整改，下一步的工作中代理机构应当着重做好以下几个方面：

(一) 思想高度重视，认真落实整改。代理机构要对专项检查出的问题高度重视，认真制定整改方案，明确整改任务、举措和时间要求，在规定的时间内将问题整改到位。

(二) 加强学习培训，提升服务能力。各代理机构要加大投入，定期组织从业人员学习和落实《招投标实施条例》、《必须招标的工程》等法律法规及相关业务知识。在代理项目过程中，应积极向招标人宣贯国家和省市区相关法律法规和政策文件，解答招标人疑问，不断提升代理服务水平。

(三) 完善管理制度，形成长效机制。各代理机构要以此次专项检查为契机，建立完善的内部管理制度，同时应当规范自身的经营行为和代理行为，加强行业自律，必须做到依法代理，保障招标代理活动有序、合法、高效的开展。

常州国家高新技术产业开发区(新北区)住房和城乡建设局

2019年10月25日

